
PROTOKÓŁ Nr IV/2026

z przebiegu XXXV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 10 marca 2026 r.

od godziny 800 do 831 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 r.;

2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na 

lata 2026-2034.

5. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  14  radnych, 

tj. 100% ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna zapytał obecnych, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono. 
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Ad 4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśniania. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  zmiany  w  budżecie  związane  są 

z  przesunięciem  środków  na  realizację  zadania  w  zakresie  przebudowy  budynku  po  byłym 

Gimnazjum w Osieku nad Notecią. Takie środki przesuwane są m.in. z zadania  w zakresie drogi  

w Falmierowie, gdyż nie ma rozstrzygnięcia w zakresie złożonego wniosku na pozyskanie środków 

z  FOGR-u.  Środki  na  pewno  w  tym roku  dojdą  i  jeżeli  będzie  brakowało  środków  na  pełną 

realizację zadania, to takie środki będą dokładane, aby inwestycję wykonać.  Jednakże inwestycja 

i tak nie będzie w najbliższym miesiącu wykonywana, gdyż w pierwszej kolejności musi zostać 

zawarta umowa i wykonany przetarg na zadanie. Kontynuując Burmistrz Wyrzyska dodał, że na 

zadaniu  w  zakresie  przebudowy  budynku  szkoły  przy  ulicy  Głównej  zostało  zabezpieczonych 

800.000,00 zł  z  kosztorysem inwestorskim w kwocie  1.700.000,00 zł.  I  po przetargu najniższa 

oferta wyniosła 1.100.000,00 zł. Jednakże firma nie złożyła w terminie wymaganych dokumentów 

i została druga oferta w kwocie 1.300.000,00 zł. Po dzisiejszej sesji zostaną oficjalnie ogłoszone 

wyniki  przetargu i  w ciągu kolejnych 5  dni  daje  się  czas  pozostałym oferentom na zgłoszenie 

ewentualnego  sprzeciwu.  Do  23  marca  br.  musi  zostać  podpisana  umowa,  co  było  związane 

z ofertą. Sesja marcowa planowana była na 27 marca br.  i w związku z powyższym byłoby już za  

późno  i  dlatego  została  zwołana  sesja  nadzwyczajna  żeby  mieć  pełne  pokrycie  na  podpisanie 

umowy. Następnie Burmistrz Wyrzyska dodał, że oprócz tego w zmianach wyodrębnione zostało 

50.000,00 zł  na  projekt  na nowe zadanie  inwestycyjne pn:  „Środowiskowy Dom Samopomocy 

w Gleśnie  -  opracowanie  dokumentacji  projektowej”.  Został  złożony  wniosek  do  Wojewody 

Wielkopolskiego na dofinansowanie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Gleśnie 

i  Wojewoda  Wielkopolski  najlepiej  ocenił  dany  wniosek  ze  wszystkich  złożonych  w  całym 

województwie oraz został rekomendowany do realizacji. Wnioskowane jest o prawie 2.000.000,00 

zł na przygotowanie budynku pod Dom Pomocy. W związku z tym należy zacząć od projektu, aby 

wyrobić się w czasie. Dotarły informacje, iż ministerstwo rozstrzygnie wnioski do końca kwietnia 

i  nie  chce  się  wykonywać  tego  na  szybko,  gdyż  można  byłoby  nie  zdążyć  z  realizacją 

i  rozliczeniem. Oprócz tego w tym roku planowana jest  realizacja projektu w zakresie  zadania 

dotyczącego  sali  wiejskiej.  Kończąc  Burmistrz  Wyrzyska  dodał,  że  Pani  Skarbnik  przedstawi 

dokładne kwoty przesunięć środków. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że do uchwały wprowadzane zostają środki 

z dotacji celowej jakie zostały otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań w zakresie ośrodka 

pomocy społecznej w wysokości  100.258,90 zł.  O taką kwotę zostaje zwiększony zarówno plan 

dochodów  bieżących  jak  i  plan  wydatków  bieżących.  Poza  tym  zmianami  zostaje  dokonane 

przesuniecie w planie wydatków bieżących w działach: 700, 750, 801, 850, a wszystko zostało 
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szczegółowo  opisane  w  uzasadnieniu  do  uchwały.  Takie  zmiany  zostały  dokonane  w  zakresie 

złożonych wniosków przez  kierowników jednostek.  Kontynuując  Skarbnik  Gminy wskazała,  iż 

550.000,00  zł  zostaje  zdjęte  z  zadania pn:  „Budowa  drogi  gminnej  nr  G321P  i G322P 

w Falmierowie”. Po zmianach w roku bieżącym na tym zadaniu pozostanie kwota 250.000,00 zł. 

W związku z powyższym o kwotę 500.000,00 zł  zostaje  zwiększone zadanie pn:  „Przebudowa 

budynku  Szkoły  Podstawowej  w Osieku  nad  Notecią  przy  ul.  Głównej  (budynek  po  byłym 

Gimnazjum)”.  Po  zmianach  środki  na  tym zadaniu  wyniosą  1.430.000,00  zł.  Natomiast  kwota 

50.000,00 zł  zostaje przeznaczona na nowo-utworzone zadnie inwestycyjne pn:  „Środowiskowy 

Dom Samopomocy w Gleśnie - opracowanie dokumentacji projektowej”.

Następnie Przewodnicząc Rady otworzył dyskusję. 

Radna,  Katarzyna  Winiecka-Pawlak zapytała,  czego  dotyczy  wniosek  w  zakresie  przesunięcia 

środków w budżecie JGK?

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że dotyczy to przesunięcia środków z działu 

700 i rozdziału 70007 o kwotę 18.000,00 zł. Takie zwiększenie zostało wnioskowane w zakresie 

zmieniających się  warunków atmosferycznych na  zakup soli,  pisaku na  eliminację  śliskości  na 

drogach oraz w zakresie łatania dziur po okresie zimowym. Środki przesuwane są z działu 700 do 

działu 600 na paragraf 4210 i 4300, czyli na zakup materiałów oraz na zakup usług pozostałych. 

Radny,  Filip  Perliński zapytał,  czy  w  zakresie  inwestycji  w  Gleśnie  będzie  kontynuowana 

działalność jaka prowadzona jest obecnie w Wyrzysku, czy będzie to zupełnie nowa działalność? 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska zapytał, o które zadanie chodzi?

Radny, Filip Perliński odpowiedział, że o Ciszum.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że Ciszum, to jest Fundacja i będzie realizowała 

taki projekt do końca roku, a takie zadanie może realizować Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej, czy jakakolwiek inna fundacja. Nie jest wykluczone, iż Fundacja Ciszum będzie chciała 

się  tym zainteresować,  gdyż  szukają  innej  lokalizacji.  Obecnie  ich  działalność  znajduje  się  na 

pierwszym piętrze  i  jest  ciasno  dla  osób  niepełnosprawnych.  Przeprowadzone  zostały  wstępne 

rozmowy lecz  muszą  przemyśleć,  czy  będą  chcieli  się  tym zajmować.  Kontynuując  Burmistrz 

Wyrzyska dodał, że po rozmowach z Wojewodą można wskazać, iż w pierwszej kolejności musi 

zostać przystosowany budynek, gdzie później taką działalność można powierzyć fundacji, a może 

to  realizować  Miejsko-Gminny  Ośrodek  Pomocy  Społecznej.  Natomiast  będzie  to  jeszcze  do 

przeanalizowania i do podjęcia określonych w późniejszym czasie decyzji. Co do programu, to taki 

Dom Pomocy musi ruszyć od 1 listopada lub najpóźniej do dnia 1 stycznia. 

Radny, Mateusz Jaremko zapytał, czym potraktowana jest zmiana personalna na basenie?

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że dotyczy to zmian kadrowych, gdyż Pani 

z basenu przechodzi z jednej jednostki do drugiej. 

3



Radna, Joanna Banach zapytała, czy nadal pozostanie projekt na świetlicę w Gleśnie? 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska odpowiedział, że część budynku zostanie przystosowane na 

świetlicę, czyli ta od strony drogi, a druga część na Dom Pomocy, czyli od strony boiska. Łatwo jest 

to  rozdzielić,  aby  były  dwa  niezależne  obiekty.  Oddzielnie  zostanie  przygotowany  projekt  na 

świetlicę i na Dom Pomocy. 

Radna, Joanna Banach powiedziała, że na parterze. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska odpowiedział, że mieszkania planowane są na piętrze pod 

zarządem JGK, gdzie zostały zaplanowane środki na przystosowanie tego piętra pod mieszkania 

żeby mieszkańcy mogli z tego skorzystać. 

Radny, Leszek Malczewski powiedział, że zostały zdjęte środki na drodze w jego okręgu i zadanie 

nie  ma  być  realizowane  ze  względu  na  brak  środków  z  dofinansowania.  Jednakże  należy 

przypomnieć, iż w 2024 roku było uzyskane dofinansowanie, które zostało oddane i zadanie nie 

zostało zrealizowane. W związku z tym radny zapytał, co dalej z tym zadaniem? 

Przewodniczacy Rady – Piotr Kuna zwrócił się do radnego i dodał, że jak dobrze pamięta, to kiedy 

została  objęta  władza  przez  Burmistrza,  to  nie  było  wykonanego  projektu  i  było  fizycznie 

niemożliwe, aby zadanie wykonać. Ponadto tak jak zostało wskazane, w tym roku zadanie zostało 

zaplanowane do realizacji, gdzie finansowanie zostało zapewnione.  

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że droga nie jest zagrożona i będzie wykonana. 

Pozostaje na zadaniu kwota 250.000,00 zł i na zadanie został złożony wniosek o dofinansowanie 

z FOGR-u. Tylko na jedną drogę został  złożony wniosek, bo tylko jest  taka możliwość i  takie 

dofinansowanie gmina uzyska. Jak będzie to kwota 200.000,00 zł czy 250.000,00 zł, to na zadanie 

będzie  zabezpieczone  już  pół  miliona  złotych.  Kosztorys  zadania  jest  na  800.000,00  zł  i  po 

przetargu  może  być  i  mniej.  Jak  będzie  brakowało  środków  w  wysokości  100.000,00  zł  czy 

150.000,00 zł, to wtedy się do zadania dołoży takich środków.  Kończąc Burmistrz Wyrzysk dodał, 

że realizacja tego zadania w tym roku jest niezagrożona i będzie zrobione na 100%.

Radny, Leszek Malczewski powiedział, że nie jest tego pewien.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że w takim razie Pan radny przekona się na 

koniec roku, gdyż inwestycja jest  bardzo pilna i  konieczna, aby połączyć ten dłuższy skrót dla 

mieszkańców Falierowa i  Gromadna.  Kontynuując Burmistrz  Wyrzyska dodał,  że  w 2024 roku 

miała być realizacja ale wielokrotnie tłumaczył, jaka była przyczyna oddania tych środków. W 2025 

roku była tzw. kara za niewykorzystanie środków, gdzie była przeprowadzona rozmowa z Panem 

Marszałkiem. Wskazane wtedy zostało, iż Gmina Wyrzysk podpisała oświadczenie, iż takie środki 

zdąży wykorzystać, a został złożony wniosek o dofinansowanie bez wykonanego projektu drogi. 

Dopiero po wyborach w maju zostało wykonane takie zlecenie  pod dokumentację techniczną i nie 

było już takiej  możliwości  w zakresie realizacji  zadania.  W 2025 roku nie można było o takie 

dofinansowanie się starać, a była to forma kary, gdyż tak przepisy zostały skonstruowane. Dopiero 
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w 2026 roku można było starać się o takie dofinansowanie i ta droga w tym roku będzie na pewno 

wykonana i środki do tego zadania będą uzupełniane. 

Radny, Leszek Malczewski powiedział, że w tym momencie będzie głosował ,,przeciw”. 

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza dodał, że w uzasadnieniu zostało zapisane, iż przesuniecie 

środków jest tylko i wyłącznie związane z koniecznością zawarcia umowy na przebudowę budynku 

po byłym Gimnazjum w Osieku nad Notecią, gdyż do 23 marca br. należy zawrzeć umowę. Jeżeli 

tego gmina nie zrobi to należało będzie odwołać przetarg i zacząć od nowa, a wtedy nie zdąży się 

z  zadaniem  do  końca  sierpnia  żeby  przeprowadzić  tam  dzieci  z  ulicy  Szkolnej.  Kontynuując 

Zastępca Burmistrza dodał, że akurat z tego zadania, gdyż nie ma rozstrzygnięcia z FOGR-u, a jak 

zostanie podpisana umowa to środki zostaną dołożone i przetarg zostanie ogłoszony. Patrzyli po 

innych  zadaniach  żeby  przesunąć  tymczasowo  środki  lecz  nie  było  możliwości,  gdyż  przy 

większych zadaniach ogłoszone zostały już przetargi. Takie rozstrzygnięcia z FOGR-u były czasem 

już w lutym, a czasem są i w marcu. Środki będą na to zadanie dołożone jeżeli będą potrzebne, 

gdyż dla Burmistrza jest to priorytet, aby zadanie zrealizować.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że jedną jak i drugą inwestycję w tym roku chcą 

zrealizować. W związku z tym, aby dzieci z dniem 1 września br. poszły do szkoły musi zostać  

podpisana umowa,  aby już  w kwietniu rozpoczęły się  prace.  Kontynuując  Burmistrz  Wyrzyska 

dodał, że jest to Pana radnego decyzja lecz każdy jest radnym całej gminy, a nie tylko jednego 

okręgu i nie jest tak, iż zagrożona jest dana inwestycja. Nawet na zebraniu zostało wskazane, iż 

droga zostanie zrobiona i jak tak zostało powiedziane, to zadanie zostanie zrealizowane. Obecnie 

wybrana  została  konieczność  przesunięcia  środków,  aby  móc  zrealizować  inne  zadanie  bardzo 

ważne, żeby dzieci mogły odbywać w tym budynku zajęcia lekcyjne. W związku z tym zostały 

poszukane  środki  w budżecie,  które  można  było  na  tą  chwilę  przesunąć  i  to  była  ewentualna 

alternatywa do poszukania i możliwości na tą chwilę, aby dokonać zawarcia umowy.

Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza powiedział, że odnośnie drogi w Falmierowie, to należy 

poczekać na kwotę dofinansowania, gdyż procedurę można rozpocząć po zawarciu umowy dotacji. 

Obecnie gmina czeka na informacje o przyznaniu środków przez Marszałka i ma się nadzieję, iż 

będą to rozsądne pieniądze. 

 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2026 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
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Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
PRZECIW (1)
Leszek Malczewski

W obecności 14 radnych – 13 głosami „za”  oraz przy 1 głosie ,,przeciw” Rada podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 r., która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2026-2034.

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  projekt  uchwały  jest  pokłosiem  zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2026 rok i otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2026-2034.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip Perliński, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
PRZECIW (1)
Leszek Malczewski

W obecności 14 radnych – 13 głosami „za”  oraz przy 1 głosie ,,przeciw” Rada podjęła uchwałę 

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2026-

2034, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z  wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie  8:31 Przewodniczący Rady 

zamknął  XXXV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
insp. ds. obsługi rady gminy
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